

新冠肺炎 最新疫情

全球	67095 例	1526 例
大陸 (含港澳)	66560 例	1524 例
台灣	18 例	0 例

資料來源 / 鳳凰網、疾管署

用科技滿足人性
說聞解字 A6

聯合新聞網
http://udn.com

客戶服務
udn@udn.com

9 771607 976005

開學口罩 只給不適者

教部：每50人備用1盒 家長：每天1片落空



教育部今天宣布，目前已準備645萬片口罩備用，部長潘文忠表示，口罩將優先給有咳嗽、發燒等症狀者使用。
記者曾原信 / 攝影



行政院長蘇貞昌昨天說，開學後由教育部供給口罩給高中以下學校。教育部今天說，不是每天每人一片，是供身體不適者用。本報資料照片

【記者潘乃欣、徐如宜／連線報導】高中以下學校預計2月25日開學，行政院長蘇貞昌昨天強調說，開學後由教育部供給口罩給高中以下學校。教育部今天舉行記者會表示，這是「備用口罩」的概念，各級學校（含大學）每50位教職員工生有一盒（50片）做急用，當在校園內發燒、咳嗽、身體不適時，可以配戴，但健康的教職員工生不必戴口罩。

已備妥645萬片 供各級學校、補習班等
教育部長潘文忠表示，因應疫

情，1月30日各級學校成立應變小組，各級學校積極做準備，目前備有額溫槍2.5萬支，各校至少都會有一支，另備酒精8.4萬公升，和防疫備用口罩645萬片，但只給校內出現發燒、咳嗽、喉嚨痛等緊急狀況者配戴。

給身體不適者「備用」 一盒用完再補發

這645萬片，包括先前已發給已開學的私立幼兒園共配50萬片兒童口罩，其餘包括要發補習班和兒童課後照顧中心課後配的77萬片口罩，以及各級學校518萬片。

潘文忠說，口罩是備用防疫物資，給校園內出現發燒、咳嗽、喉嚨痛、呼吸急促等不適或緊急狀況者配戴，每50個教職員工生發放一盒共50片口罩，2月開始配送，預計開學前可配送到位。教育部說，不是每天每人一片，是供身體不適者用，一盒用盡再補給。

潘文忠說，呼籲學校、家長遵守口罩使用三時機：看病、陪病、探病的時候要戴，有呼吸道症狀要戴，有慢性病者外出建議戴口罩。

高雄市教師職業工會理事長董書攸表示，教育部發給校園口罩，「備用」勉強可以，但校園畢竟是群

聚的地方，還是應該分給孩子多一些防護，口罩是最基本的。

林姓家長表示，小孩要搭乘大眾運輸工具上學，在密閉擁擠的車廂內就希望他戴口罩確保健康。如今教育部是以備用口罩的形式分配，自己還是要準備每天一片給小孩，但現在七天只能領兩片，且上班族根本領不到。

邱姓家長也擔心，若學校或補習班強制要戴口罩才能進入校園，至少每天一片口罩要從哪裡取得。原以為教育部在開學後會分配每天每人一片，現在落空了。

相關新聞見A2版

空軍：黑鷹墜毀 複合因素

天候瞬變 飛行員應變不及 釀8死5傷



今年1月2日國軍黑鷹直升機墜毀新北烏來山區，包含國防部參謀總長沈一鳴（右圖）等多名將官罹難。
本報資料照片、美聯社



黑鷹失事飛航軌跡



「機組人員全力拉升至最後一刻，令人不捨」

【記者洪哲政／台北報導】空軍司令部今日公布1月2日黑鷹直升機失事初步調查報告，指失事原因屬環境（包括天氣、地形）與人因複合因素。空軍司令部督察長黃志偉指出，黑鷹直升機當日通過坪林後天氣驟變，正駕駛曾表示「雲長那麼快」，撞擊意外發生前約40秒間，副駕駛曾兩度提醒正駕駛「高度」，但正駕駛為避免拉升進雲，在儀表與人員警告下，選擇在距地面200餘呎的低空穿行，最後因突然的雲勢遮掩飛行員航跡，導致撞山。黃志偉表示，直升機通過山頭，正駕駛作了保持目視地面的操作，沒想到後面出現急速進雲的狀況，應變時間只約

12秒，飛行員全力作了爬升處置約6到7秒，但已帶不起直升機。他強調，這項目視操作合乎正常訓練邏輯，但當時情況顯然不及反應，其實只要多1、2秒，就能避免憾事。記者會同時公布人員懲處，空軍司令熊厚基自請處分、副司令范大維因負全軍飛安責任，分別記過一次；第四聯隊長顏有賢、副聯隊長鄭忠平因負飛安責任，記過兩次；第四聯隊救護隊隊長林佳田大過一次，調離現職。黑鷹直升機撞山前5分鐘飛航軌跡重建內容顯示，失事機在通過坪林上空後，副駕駛先是反應可全程目視地面，但正駕駛隨後反應「這邊回來搞不好不能

走了，雲長這麼快」；正駕駛雖回報將把高度爬升到4000呎，但為了不進入上方的雲蓋，直升機一直是在距地3600至3700呎高度飛行，雖然副駕駛隨後立即設定機上的戰術地圖，且兩度警告正駕駛高度有異，但正駕駛卻因為想要看清地障，而將直升機作俯角操作，且高度迫近200呎一路向下，最後導致撞山。黃志偉說，空軍的訓練邏輯中並未規定戰術地圖顯示低於警告高度後，不能採取低空目視飛行。三名機組員全力操控飛機直至最後一刻，法醫驗屍時，發現正、副駕駛手脚嚴重扭曲；而發動機扭力已提升到70%，顯示機組人員全力拉升飛機至最後一刻，令人不捨。